

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV N.º 1.509 Segunda Época Martes 9 de Agosto de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Si no contenta siquiera a los catalanistas ¿para que se hace el Estatuto?

Cada nuevo artículo del Estatuto que se va aprobando, se aprueba con menos mayoría. La del último artículo aprobado, el relativo a enseñanza, ha sido únicamente de cuarenta votos. Al principio se aprobaban con mayoría de doscientos y trescientos votos; dentro de dos o tres artículos, va a faltar ya la mayoría necesaria para la aprobación.

Pero el hecho más particular ocurrido en la última votación, ha sido el de haberse abstenido de votar los mismos catalanistas en cuyo obsequio estamos perdiendo el tiempo y la saliva, y acaso algo más, todo el resto de los catalanistas y de los españoles en general.

Y se nos ocurre hacer la pregunta con que encabezamos estas líneas: Si no se contenta, siquiera, a los catalanistas ¿para que continuar en la discusión del Estatuto? ¿Es que, aparte de los catalanistas, ha habido nadie que haya pedido el Estatuto ni haya sentido la necesidad de que se discuta y se establezca? Pues sí los que le han pedido, los únicos que le han pedido, no lo quieren, o no lo quieren, por lo menos, en la forma que se les va a dar ¿para que dárselo?

Descontentos con el Estatuto y descontentos sin él ¿no vale más que queden descontentos sin él y así es probable que se evite el descontento de los demás?

Pero el gobierno, que parece perito en el difícil arte de descontentar a todos, es probable que se proponga efectivamente que queden descontentos los unos y los otros, los que son catalanistas y los que no lo son. En ese caso, nada más oportuno que continuar por el camino emprendido y seguir aprobando, si puede conseguirlo, el resto del Estatuto con la abstención de los catalanistas, el tedio de la Comisión, y la oposición y el asco de todas las minorías. Será ciertamente una solución impensada del problema catalán que acabará de acreditar sus procedimientos, sobradamente acreditados, por supuesto, en otros aspectos.

Por injusta que sea la pretensión de los catalanistas, comprenderíamos que se accediera a ella, por simpatía, por miedo, o por presión. Lo que no comprendemos, es que para no acceder, en definitiva a la pretensión, se haya molestado y ofendido a todos los demás, y se les haya continuamente ofrecido a ellos, lo que en definitiva no se les va a dar, o lo que no hubo nunca el propósito de darles.

Catalanistas y no catalanistas, tendrán derecho a reclamar del gobierno por la «tomadura de pelo» de que les ha hecho objeto. Los unos por lo que les ha prometido, y los otros por lo que les ha amenazado, para venir a quedar en último término, en que ni promesas ni amenazas van a tener realidad.

Si esas han de ser las últimas consecuencias del tan cacareado pacto de San Sebastián, es verdaderamente lastimoso que atados a ese pacto hayamos estado más de un año perdiendo el tiempo y las esperanzas en inútiles y bizantinas discusiones que han paralizado nuestra actividad, o la han hecho ineficaz, sembrando un desengaño más, en la ya, por todos lados desengañado, corazón de los españoles.

No hay nada que más inhabilite a los hombres y a los gobiernos que la informalidad en las palabras empeñadas. Persistir aún, después de lo sucedido, en la discusión del Estatuto, que los catalanistas repugnan por escaso y el resto de los españoles repugnan por excesivo, es solo perder el tiempo y aumentar el descrédito.

Si el Estatuto que se va a aprobar no contenta, siquiera, a los catalanistas que lo han pedido, y se sabe positivamente que tampoco contenta a nadie más, ¿a quien se quiere complacer? ¿para que va a seguir la discusión? ¿no fuera más oportuno, como en los tiempos de don Antonio Maura con motivo del proyecto de administración local, una retirada a tiempo? Otra porción de problemas de interés nacional que están aguardando turno, es probable que lo agradecerán. Y en Cataluña, como dijo el señor Royo y Villanova, no pasaría nada absolutamente nada, si el gobierno no quería que pasase.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:	
Presión media del día	765.4
Temperatura máxima	26.5
Idem mínima	19.9
Idem media	23.2
Idem máxima al Sol	34.6
Humedad relativa media	77
Evaporación en 24 horas	4.4
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.0
Nubosidad	Casi despejado
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 8 de Agosto de 1932 deducido de las ob-	

servaciones efectuadas a una y siete horas:

Por carecer de los datos meteorológicos de América y del Atlántico Norte, no se puede formar juicio del estado atmosférico de hoy en el hemisferio norte de la Tierra.

Parece, no obstante, que en el Atlántico Norte se presenta una borrasca cuyo centro está en Islandia.

Las presiones altas residen sobre el occidente europeo y Francia, Suiza y España; a causa de esta distribución de las presiones, el tiempo es bueno en la Península Ibérica de vientos flojos de dirección variable y temperatura elevada.

A causa del calor se forman dentro de nuestro territorio pequeños centros de presiones débiles, sin importancia, pero que dan al ambiente quietud.

Tiempo probable hasta el día 9 a las siete horas:

En toda España vientos flojos, de dirección variable, y buen tiempo; calor. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos flojos de dirección variable y pocas nubes.

Navegación marítima: El mar estará poco agitado por el litoral español.

De la Alcaldía

El señor Oliveros Ruiz manifestó ayer a los periodistas que había vuelto a rogar a los concejales que asistieran a la sesión de la tarde para poder despachar diversos asuntos de suma importancia.

Peticion de mano

Por Mr. Philipps Bizet, comerciante en Orán, y para su hermano Mr. Edgard Bizet, Gerente de la Compañía Andaluza de Minas, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Isabelita Pérez de Villar, hija del Coronel de Carabineros, retirado, don Vicente Pérez de Villar.

Con tal motivo se han cruzado entre los novios valiosos regalos, habiéndose fijado la fecha de la boda para en breve.

Reciban los señores de Pérez de Villar y los futuros cónyuges nuestra enhorabuena.

Los que viajan

Ha marchado de excursión al norte con su distinguida familia el médico de Sanidad Exterior, don Miguel Solves.

Para Madrid salió ayer el canónigo lectoral y ciller del Obispado, don Antonio Molina.

Del Gobierno Civil

La conducción de cadáveres a hombros.—El sanatorio antitraumático.—El instituto de puericultura.—Conflictos obreros

Los informadores de prensa fueron recibidos en la mañana de ayer por el Gobernador Civil de la provincia, señor Liarte Lausín.

Comenzó éste su charla manifestando que gran parte de la mañana la había dedicado a cuestiones sanitarias, en unión del Inspector provincial de Higiene.

Ante los casos recientemente dados en nuestra capital de conducción de cadáveres sobre hombros, dijo que se había reiterado la orden de prohibición absoluta y serían castigados con todo rigor los contraventores de esta orden.

Agregó que se entrevistaría con el alcalde de la ciudad para adoptar las medidas necesarias y evitar el tránsito por las calles de las cabras, que hace tiempo está terminantemente prohibido, en ejecución de las enfermedades que pueden propagar.

Continuó diciendo el señor Liarte que según le manifestaba el Inspector de Sanidad había recibido cinco mil pesetas para atender a la instalación de un nuevo dispensario antitraumático en nuestra capital.

—Además—continuó—se ha terminado la instalación de un sanatorio en Canjajar y próximamente se instalará uno nuevo en Mojácar.

Informó también el Gobernador que estaba estudiando la forma de poder instalar en el antiguo edificio de los Jesuitas, a más del sanatorio antitraumático, un instituto de puericultura.

—He de procurar—añadió—excitar el celo de sociedades y entidades, tanto oficiales como particulares, para conseguir que este proyecto se lleve a la práctica cuanto antes.

Agregó que la fundación de este instituto se hacía cada vez más necesaria, sobre todo en Almería, donde la mortalidad infantil alcanza las cifras verdaderamente aterradoras de 280 por mil en la capital y 170 por mil en la provincia.

Añadió el señor Liarte que se había establecido en la capital un sistema de vacunación contra la difteria.

Dijo por último que según le informaba el alcalde de Gérgal se había concentrado la Guardia Civil en aquella población por temor a que hubiere alguna alteración del orden público con motivo de ciertos abortos habidos entre aquellos obreros.

POR TELÉGRAFO

Ola de calor

Madrid, 8-12 noche. Durante los dos últimos días se ha intensificado el calor habiendo pasado el termómetro de los 40 grados ayer. En Zamora se han registrado los 44 grados a la sombra.

DE MADRID

A ALMERIA

HAY QUE ACTUAR

Todavía no se conoce la fecha para la celebración de las elecciones parciales. Y no faltan maliciosos o desconfiados que aseguran no se fijará; que irán pasando los días, las semanas y los meses sin que se cubran las vacantes.

No participo de esa creencia. Es verdad que el Gobierno sabe, que, fuera de las Cortes, pues en éstas se apoya, en el cemento socialista y radical socialista, no es firme el terreno que pisa. Sin embargo, aún así, las circunstancias les son favorables para que acuda a la lucha en las elecciones aludidas con muchas probabilidades de triunfo; porque no es de creer que se disputen el acta unos y otros republicanos, ni que luchan estos contra socialistas, ni al revés; sino que, por el contrario, ante la realidad o el pretexto del enemigo común habrá candidatura única y se repartirán equitativamente las vacantes las fracciones del republicanismo y del socialismo.

Además entre los adversarios—y al decir adversarios no digo, ni en manera alguna quiero decir, los monárquicos—los hay que creen no vale la pena movilizar durante el verano al cuerpo electoral, disminuido con elementos valiosos que se hallan ausentes de las circunscripciones en que actúan, para unas elecciones con horizontes parlamentarios tan limitados como las de que se trata, pues aunque se las tuviera a caldo de gallina e incluso descontando que la mayoría que las forma a todo está dispuesta a morir, menos a dejar de percibir las consabidas mil pesetillas, es evidente que si los cachicanes socialistas no pueden seguir con la simulación del sacrificio y deciden retirarse del Gobierno al Otoño, las Cortes no sobrevirán mucho tampoco a esa retirada, porque no parece lógico otro Gabinete que el presidido por Llerroux, quien ha dicho repetidas veces que con esta cuadrilla parlamentaria no toreará. Y antes tales perspectivas ¿debe aceptarse la batalla?

Contesto que sí, con esas y con otras en las que los horizontes fueren todavía más limitados. Y contesto que sí, porque lo que importa es que nuestros electores estén constantemente fogueados, constantemente dispuestos para combatir. Lo que importa es que la gente que está en pie, no tome asiento y menos todavía que, según el proverbio asiático, prefiera, a estar sentada, estar echada.

Es verdad que toda elección es costosa y que es difícil el hallazgo de candidatos que reúnan las condiciones necesarias para ser indiscutiblemente útiles en el Parlamento o lo que es igual, que tengan talento, palabra y riqueza; pero esta última condición debe suplirla el entusiasmo de los electores, los cuales, con un pequeño sacrificio individual, pueden y deben reunir las pesetas necesarias para los gastos de la elección.

En cuanto a las personas que deban figurar como candidatos, siempre debe pensarse en las más útiles, en las más aptas y en las de mayores méritos. Y nunca se debe olvidar, para la posible exaltación parlamentaria, a aquellos varones que han recibido el honor de ser perseguidos sañuda y cruelmente por el Gobierno del señor Azaña, que tantas hazañas de esa clase ha perpetrado por la mano del señor Casares.

PATRICIO

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Tras un debate que dura hora y media se aprueba el proyecto de transferencia de crédito.—Extenso debate con motivo de la moción del señor Vázquez Maldonado.

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió la Corporación Municipal en segunda convocatoria, bajo la presidencia del señor Oliveros Ruiz.

Asistieron los señores Sánchez Moncada, Vázquez Maldonado, Torres Fuentes, Santisteban Rueda, López Pintor, Alemán Illán, Ortiz Estrella, García Cruz, Miras Capel, Torres Mullor, Pérez Mota y García Alonso.

Durante la lectura del acta anterior entran los señores Villegas Murcia, Limones Sanes y Pérez Almansa.

El alcalde presidente y los señores Villegas Murcia y Miras Capel piden se aclaren conceptos emitidos en la anterior sesión y que según ellos están mal expresados en el acta.

Se aprueba esta, previas las aclaraciones solicitadas. A continuación se da lectura a un proyecto de transferencia de crédito propuesto por la Comisión de Hacienda.

El crédito va destinado en primer lugar a la expropiación de fincas en la construcción del camino de Cuevas de los Ubedas.

El señor Ortiz Estrella pide que saltándose las disposiciones correspondientes se apruebe el proyecto.

El señor García Cruz expone que la ley sólo pide la asistencia de doce concejales y, por tanto, procede su aprobación.

El alcalde pregunta si se aprueba el proyecto por unanimidad.

Hace uso de la palabra el señor Alemán, oponiéndose a que se apruebe la transferencia por considerarlo improcedente.

El señor Vázquez Maldonado se extiende en amplia consideraciones sobre el particular.

Dice que dada la aguda crisis de trabajo por la que en la actualidad se atraviesa, es necesario aprobar el proyecto de transferencia y comenzar las obras a que dichas cantidades se destinan.

El señor García Cruz abunda en sus primeras manifestaciones y estima también que debe aprobarse la transferencia de crédito.

El señor Alemán extensamente expone los motivos en que se basa para oponerse a la aprobación del proyecto. Dice que se tropezará luego con otros inconvenientes al realizar la expropiación de la finca que imposibilita hoy la continuación del camino, tal es la protesta del resto de propietarios al verse diferenciados del de dicho señor.

Estima que no se debe de amparar ciertos abusos.

Aclara nuevamente el señor Vázquez. Dice que no duda de la buena fe que impulsa al señor Alemán para el arreglo de este asunto y que está seguro que de haber asistido a esas sesiones el señor Alemán el proyecto se hubiera realizado en otras condiciones

El alcalde presidente accede a lo solicitado por el señor Limones.

Pide este que pase a estudio de la Comisión de Hacienda.

Se opone el señor Vázquez Maldonado. No cree que este asunto deba debatirse en privado, sino en presencia del público y ante el Ayuntamiento en pleno.

El señor Limones entiende que el señor Vázquez no va tras el éxito personal, sino del de la Corporación, y se extraña de su negativa a que pase a la Comisión de Hacienda.

Agrega que en la moción hay muchos asuntos que necesitan un concienzudo examen y estudio por personas técnicas, con las que cuenta dicha comisión, antes de aprobarlo.

El señor Villegas dice que aun cuando no pensaba intervenir, ante la marcha del debate, se ve obligado a ello.

Se muestra en un todo conforme con la propuesta que el señor Limones, que en nombre de la minoría socialista ha expuesto y pide también pase a estudio de la Comisión de Hacienda.

Agrega que tiene un criterio diametralmente opuesto al que el señor Vázquez mantiene. Cree que debe hacerse ante todo el presupuesto de gastos y luego a la vista de él, estudiar el de ingresos.

El señor Vázquez Maldonado, sintiéndose molesto por que supongan busca un éxito personal, retira la moción.

El señor Torres Mullor se opone y dice que si él la retira la acepta la minoría socialista y pide pase a la Comisión de Hacienda.

Aclaran los señores Vázquez, Miras y Torres y se acuerda que la moción a informe de la Comisión de Hacienda, presentada por su autor y apoyada por la minoría socialista.

(Abandona el salón el señor Limones).

De nuevo despacho.—Expediente de prórroga de incorporación a filas de primera clase del mozo Luis Moreno Hernández.

Aprobado. Informar la reclamación formulada por don Andrés Puja Moreno y otros contra el arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos.

Como el anterior. —Escritos de don Carlos Fernández Casariego, doña Carmen Abajo Montesinos, don Pedro Montero Serrano y don Juan Fernández Andrados, solicitando ser bajas en el padrón de vecinos.

Son aprobados. —Informes de las Tenencias de Alcalá sobre peticiones de inclusión en el padrón de vecinos.

Se aprueba. —Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Aprobados. Se concede tres meses de licencia al señor García Cruz con el voto en contra de los señores Torres Mullor, Pérez Mota y Miras Capel.

Después del orden del día

El señor Vázquez propone que no hallándose local adecuado para la instalación de la graduada recientemente fundada, se solicite del Ministerio la creación de una de niñas y otra de niñas en el Bobar, otras dos en las Chocillas y otras dos en las Peñicas de Cleinte.

Propone el señor Torres Fuentes que se solicite antes la entrega del antiguo edificio de los Jesuitas para instalar la graduada y, caso de que las gestiones no diésen resultado, aceptar la propuesta del señor Vázquez.

Así se acuerda. (Vase el señor Torres Fuentes). Pide el señor Villegas se solicite de la Compañía Transmediterránea que el correo de Melilla que en la actualidad sale a las siete de la tarde, lo haga a las diez o las once de la noche.

El alcalde promete hacer las gestiones necesarias.

(Abandona el salón los señores Pérez Almansa y Santisteban Rueda).

El señor Torres Mullor solicita del alcalde se dirija a la Junta provincial de Economía en pro de que se abarate el actual precio del pan, como ya en otros sitios se ha hecho.

El alcalde da cuenta de las gestiones realizadas ya por la Junta de Economía

POR TELÉGRAFO

Declaraciones del ministro de Agricultura

La República tiene dos clases de enemigos

Para fin de mes estarán aprobados el Estatuto y la Reforma Agraria.—Otras notas

Madrid, 8.—4 tarde.

El ministro de Agricultura señor Domingo ha hecho a los periodistas extensas declaraciones.

Empezó negando los rumores que se han corrido del cansancio del Parlamento, añadiendo que los que se cansan son los desacostumbrados a su funcionamiento.

—El Parlamento de la República—dijo—ha trabajado en un año, más que los monárquicos en veinte y cinco.

—La República—continuó diciendo—tiene dos clases de enemigos; los que la odian por su obra de libertad laica y revolucionaria, y éstos son los enemigos declarados de ella; y quienes la odian por su duración.

—Si se hubiera cerrado el Parlamento, durante el verano—agregó—y se hubieran producido algunas crisis, se diría que estaban gastados los hombres de la República, sin haber podido llegar a constituir un gobierno con autoridad.

El Estatuto y la Reforma Agraria

Habló después el señor Domingo de los proyectos pendientes de aprobación, manifestando que al finalizar el mes estarán aprobados el Estatuto y la Reforma Agraria.

—Así—afirmó—se podrá fijar al país en una nueva situación jurídica, definitiva para el año agrícola, pues si se entrase en este año, sin estar aprobada la ley agraria, se produciría una grave perturbación para la producción.

Aludió a la reunión de los representantes de minorías con la comisión Agraria, lo cual no tiene otro objeto que el activar urgentemente la discusión de la Reforma y el Estatuto.

—Si se ofreciese—añadió—alguna resistencia, el gobierno seguiría el mismo procedimiento que para aprobar la Constitución, y ambas leyes quedarían aprobadas en fecha fija; siempre dentro de la última decena del mes actual.

—El Estatuto—terminó—satisface a una inmensa mayoría de los catalanes.

Antes de hacer sus compras, comprueben si se anuncia en LA INDEPENDENCIA alguno de los productos que desea, y prefíralo a los demás.

en este sentido, pero que no obstante se ocupará con el mayor interés del asunto.

Propone el señor Miras se obligue al gestor a que no cobre impuesto por las habas y lentejas, y en caso contrario, pierda la fianza.

Se entabla un pequeño debate con este motivo, acordándose autorizar a la Alcaldía para que prohíba dicho cobro al gestor, imponiéndole en caso de desobediencias, las multas que la ley marque, pero no la pérdida de fianza.

Después de otros asuntos de escaso interés se levantó la sesión.



LA SEÑORA

D.^a Ana M.^a Laborda Mirón

Falleció en Oria (Almería) el día 29 de Julio de 1932, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Vicente Reche Sánchez; hija señorita Ana María; hermanos, don José, don Luis (ausente), don Jesús, Párroco de Taberno; don Bienvenido (ausente); hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Oria, el jueves, día 11, siendo el funeral a las once, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAMA

La evasión de capitales

Nuevas declaraciones del procesado Carvalho

Madrid, 8 4 tarde. Ante el juez especial, señor Arias Villa, que entiende en el sumario instruido con motivo de la exportación de capitales, prestó declaraciones el detenido agente comercial Carvalho.

COMEDOR

comedor compuesto de Trinchero, mármol rosa y luna visulada, Mesa y 6 sillas curvadas 225 pesetas. Bazar «EL LEÓN»

POR TELEGRAMA

El treinta y cinco aniversario de la muerte de Cánovas del Castillo

Madrid, 8 12 noche. Con motivo de haberse cumplido hoy los treinta y cinco años del asesinato de don Antonio Cánovas del Castillo, los prohombres que figuraban en el partido conservador que aquel acaudillaba, oyeron misa de requien celebrada en sufragio de su alma.

POR TELEGRAMA

Jurado mixto de transportes de Almería

Madrid, 8 8 noche. La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de don Adislaio López, para el cargo de vocal obrero suplente en la sección, tracción de sangre, del Jurado mixto de transportes terrestres de Almería.

POR TELEGRAMA

Accidente de automóvil

Salamanca, 8 Un auto en que viajaban varios excursionistas, al pasar por el puente de Río Frio, perdió la dirección cayendo por el puente. Del accidente han resultado cuatro muertos y todos los demás heridos, algunos de gravedad.

POR TELEGRAMA

Acuerdos del partido socialista

Madrid, 8 12 noche. El comité nacional del partido socialista en la última reunión celebrada ha tomado entre otros los siguientes acuerdos: Subvenir a las necesidades materiales que sobrevengan en la vida a los hijos del diputado difunto señor Sanchiz Banús.

Notas deportivas

La moral en futbol Naturalmente que cuando los once jugadores de un equipo no saltan al campo poseídos de la máxima competencia, la moral decae en el desarrollo del juego y con ella el rendimiento de los equipos viene a ser menguado, cuando no nulo.

Ignoramos las causas de ese mal humor; pero sean cuales fueran, nunca podrá merecer aprobación de nadie el que se deje perder un partido, porque Blanes no esté a gusto con Góngora; porque Doucet no sea amigo de Bertrazo o porque Jardimero no sea simpático a este o aquel directivo.

El encuentro del domingo terminó con la victoria de los sevillanos por 3 a 2. El de ayer también con el triunfo del Sevilla por 4 a 2.

POR TELEGRAMA

Sobre el crimen de Carabanchel

Otros detenidos.—A los culpables se les acusa además de los crímenes, de varios atracos cometidos recientemente

Se practicarán otras detenciones

Madrid, 8 4 tarde. Han sido detenidos Alipio el «Pocero», administrador de Blasa Pérez la «Millonaria» y otro amigo de los autores del crimen de Carabanchel.

Se ha sabido que los criminales tenían invitada a Blasa a dar un paseo en auto para llevarla a una encerrona que le tenían preparada. A los criminales se les culpa además de ser los autores de varios atracos cometidos recientemente.

Otro testigo

Ante el juzgado compareció ayer el guardia urbano, Casin, ex administrador de la llamada Blasa. Según noticias particulares, el juez le interrogó acerca de la desaparición de un niño, ocurrida hace tiempo de casa de Blasa.

Se busca a un chofer

La policía ha recibido encargo de buscar al chofer que llevó a Leandro y Julian el día que asesinaron a la encajera en Carabanchel.

Comentarios

Se dice que Julian se proponía robar a la llamada Blasa la «Millonaria» por las malas. La fantasía popular atribuye a Blasa un capital de tres millones de pesetas cuyo capital guardaba en unos botes de conservas.

POR TELEGRAMA

Los hijos de Sanchiz Banús.—Nueva asamblea.—Las elecciones parciales

Madrid, 8 12 noche. El comité nacional del partido socialista en la última reunión celebrada ha tomado entre otros los siguientes acuerdos: Subvenir a las necesidades materiales que sobrevengan en la vida a los hijos del diputado difunto señor Sanchiz Banús.

POR TELEFONO

Los detenidos por hablar mal del régimen pasan al calabozo

Madrid, 8 12 noche. El marqués de Villares y el señor Laiglesia, detenidos con motivo de la denuncia hecha por un diputado, fundada en que dichos señores hablaron despectivamente del régimen, prestando declaración esta tarde, habiéndose ordenado pasen a los calabozos de la dirección de Seguridad.

Anúnciese en «La Independencia»

Doctor R. González Ubeda del Instituto Nacional del Cáncer de la Cruz Roja Española CIRUGÍA GENERAL Y GINECOLOGÍA Consulta de 4 a 6. (Sólo durante el mes de Agosto) Navarro Rodrigo, 1. TELEFONO, 2-3

¡Solteras: no os descuideis! Aprovechad la OCASIÓN de estos LOTES que os ofrece la CASA FORNIELES Lote número 1 Lote número 2 Todo por 73 ptas. Todo por 57 ptas. Gran surtido en artículos para novia CASA FORNIELES RIEGO, 7 (antes Real)

La jornada taurina del domingo Cogida de Laserna en San Sebastián y del novillero Gallardo en Barcelona En Madrid Zurito, Contreras y Parrao Madrid, 8.—Alternaron en la corrida de ayer, los diestros Zurito, Contreras y Parrao.

Fallecimiento de una religiosa benemérita Sesenta y nueve años sirviendo en el Asilo de Huérfanos Bilbao, 8.—Ha fallecido la Superiora del Asilo de Huérfanos, Sor María Loyola. La benemérita religiosa llevaba sesenta y nueve años de servicio en el Asilo y poseía la Gran Cruz de Beneficencia.

Alcance político Decaraciones del señor Ortega y Gasset sobre autonomías regionales Madrid, 8 12 noche. El diputado, señor Ortega y Gasset, hablando de las autonomías regionales ha declarado que a los vascos y catalanes los considera como una cuestión especial.

Vapores Correos franceses de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

No distingue derechos que deben ser iguales para todas las regiones que disfrutan de autonomía administrativa. — Pero si —añade— hay que distinguir el verdadero autonomismo del lamentable federalismo que circula por España.

CENTRO PATRONAL ASALTADO Varios heridos Toledo, 8.—Comunican de Alcaudete que un grupo de extremistas asaltó el centro patronal, originándose un nutrido tiroteo. Tuvo que intervenir la benemérita logrando apaciguar los ánimos tras largos esfuerzos.

Dos señores denunciados por censurar el régimen Son detenidos en Madrid Guadalajara, 8. En el tren rápido, durante el trayecto de ésta a Madrid, los viajeros señores Conde de Villares y don Eduardo Laiglesia, sostuvieron una conversación vertiendo algunas frases de censura para el régimen.

Clausura de dos centros de derechas en Vigo Vigo, 8.—La policía practicó un minucioso registro en el local del Centro Católico Regional de Derechas y en el Centro Albiñanista.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El conflicto Bolivia-Paraguay Varios Gobiernos suramericanos invitan a la cordialidad Buenos Aires, 8.—Los Gobiernos de la Argentina, Chile y Perú, firmaron un pacto de neutralidad y acordaron invitar a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay para que hagan un nuevo esfuerzo pro cordialidad.

El incidente de La Granja Nota oficiosa Madrid, 8.—12 noche. El gobierno ha facilitado una nota oficiosa aclarando el incidente ocurrido en La Granja.

SE IMPONE, TOMAR EL RICO MORA A 0'30 EN «LA CAMPANA»

PROVINCIAS Llega el nuevo gobernador Málaga, 8. Ayer llegó a esta ciudad el nuevo gobernador.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Conflicto en las operaciones de siembra Avila, 8. Numerosos trabajadores han abandonado las faenas de siega, despidiéndose por no estar acostumbrados al rigor de esos trabajos.

Lindísimos Dormitorios
Elegantísimos Gabinetes
Preciosos Comedores
Nuevos modelos. Precios sorprendentes
BAZAR "EL LEÓN"

Aficionados fotográficos
Casa "DANIEL DE SANTOS"

ÓPTICO
Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas
AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS
Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia.
Teléfono, 1-8-9.- Avenida de la República, número 2.- ALMERÍA

ARROZ SOS

Poderoso Alimento - El más rico en Vitaminas

"LA SAGRADA FAMILIA"

Fábrica de Caramelos y bombones
DE
José Fornieles Navarro
GRANADA, 79
Kilo Ptas.
Turrón, almendra y coco 4'00
Pastillas de café con leche 3'50
Surtidos todas clases finas 3'50
Clases corrientes, infinidad de todas 2'75

De la Diputación

Se reúne la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del señor Redondo Godoy y asistiendo los señores Ferrer, Valdés y Santisteban, se reunió en la mañana de ayer la Comisión gestora de la Diputación provincial en sesión ordinaria.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Se pasa a informe de Intervención un escrito de don Pedro Jensen sobre devolución de fianza.

Asimismo pasa a informe de Intervención un oficio de la Diputación de Madrid participando el traslado de un demente.

Se acuerda librar a la Delegación del Trabajo en Almería la cantidad correspondiente al mes de junio.

Se pasa a informe del ingeniero jefe de la sección de Vías y Obras un oficio de la Jefatura de Obras Públicas relativo al comienzo de los caminos de Almería, a Cuesta de los Castaños, Taberno a la estación de Huércal Overa y Venta de Jiménez Ramírez a Venta de la Perulaca.

Se aprueba una certificación de los trabajos en el camino de Cabo de Gata.

Se acuerda librar al ingeniero de Vías y Obras la cantidad solicitada para gastos de gasolina.

Dada cuenta de un oficio de la Diputación de Ciudad Real, solicitando se adhiera esta corporación a la petición de que sean exceptuados de tributar por utilidades los comerciantes establecidos en localidades de menos de 10.000 habitantes, se acuerda de conformidad se.

Se pasa a informe de Secretaría un oficio del alcalde de Torre en solicitud de que por el arrendatario del contingente se le devuelva el tanto por ciento que indebidamente se cobró a aquel Ayuntamiento.

Se aprueba una factura remitida por el director de los establecimientos be-

néficos, referente a la adquisición de camas.

Se aprobaron también numerosos expedientes e informes de las comisiones de Vías y Obras y Hacienda.

Después del orden del día

Terminado el orden del día, el señor Valdés, propone que para ejercer el control del gasto de gasolina se provea una plaza de mecánico en la sección de Vías y Obras.

El presidente se opone a la propuesta y se entabla un amplio debate que finaliza con el acuerdo de pasar la proposición a la Comisión de Presupuestos para que ésta la tenga en cuenta al confeccionar los correspondientes al año próximo.

El señor Santisteban presenta una moción para que se adquieran las casas contiguas al Hospital Provincial con el fin de dar más amplitud a dicho establecimiento benéfico.

Se acuerda que por el presidente y el señor Santisteban se lleven a cabo las gestiones oportunas cerca de los propietarios.

Se da cuenta de un oficio del presidente de la Cámara Oficial Uvera en solicitud de la cesión de terrenos para instalar la estación frutera y naranjera y se acuerda solicitar del ministro de Agricultura, autorización para disponer de los terrenos que se destinaron a estación sericícola, toda vez que ésta no llegó a instalarse.

Seguidamente se levantó la sesión.

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, COREATAS, CHARRRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO. COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 2'50 Y 4'50 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Mata a una anciana por creer que había embrujado a su esposa

Las Palmas, 8.- Hoy ocurrió un sangriento suceso que está siendo objeto de grandes comentarios por tratarse de personas muy conocidas.

El acaudalado labrador Benito Guerra, creyendo que una enfermedad que padecía su esposa era consecuencia de haber sido embrujada por una anciana llamada María Luisa, salió hoy en busca de ésta y cuando la encontró le disparó varios tiros matándola.

Una vez cometido el crimen, Benito intentó suicidarse disparándose un tiro en la sien. Su estado es gravísimo.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Dr. DOMINGO ARTÉS GUIRADO. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1.

Dr. José Esteban Navarro. Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA. OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.-Teléfono, 1-9-6. BOULEVARD, 61.

EL MEJOR CAFÉ. PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS. Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

PLAZA DE TOROS DE ALMERIA. Con motivo de las tradicionales Ferias y Fiestas de esta ciudad se celebrarán DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS Y PRESENTACIÓN DE "Los Calderones". Primera corrida.-DIA 20. Segunda corrida.-DIA 21. Manuel Jiménez CHICUELO. Enrique TORRES. Carnicerito de MEJICO. Precios de tendido: SOMBRA 15 pesetas, SOL 9. SOMBRA 13 pesetas, SOL 8.

CENTRO INDUSTRIAL. MAQUINARIA Y MATERIAL ELÉCTRICO EN GENERAL. Motores y grupos electro-bombas SIEMENS. Transformadores y Alternadores. Motores de aceites pesados «Kö Rting». MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYÓN" "BOMBAS". Rodamientos a bolas S-K-F. Lámparas "OSRAM". Montajes, instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto. Proyectos y presupuestos. JOSE MARIA DONOSO. AVENIDA DE LA REPUBLICA, 25-A. ALMACENES: García Alix, 3-A. Teléfono 3-9-3. ALMERIA

AUTOMÓVILES Hispano - Suiza. Ofrecemos el tipo de camioneta 2 toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica. Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las dos de atrás gemelas y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras por el precio de Ptas. 17.000 pié fábrica Barcelona. Agentes Vendedores para Almería y su provincia. Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

HEMORROIDES (Almorranas). Después de larga experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Soriano. la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. RICARDOS, 4. TELEFONO, 2-0-7 ALMERIA.

Motor a gas pobre. Con gasógeno en buenas condiciones vende la Sociedad S. Indalecio. Oficinas: Valero Ribera.

SERRIN DE CORCHO. Armstrong. Disponible en almacén de AGENCIA MARÍTIMA. Romero Hermanos. ALMERIA

Folletones de "LA INDEPENDENCIA"

La taha de Marchena, el sitio del castillo de Húecija y un rey almeriense proclamado por los moriscos

Por Joaquín Santisteban y Delgado. Cronista de la Ciudad. ALMERIA 1932

roso soldado y caballero hallándose en muy grandes batallas peleando con los moros y turcos que habían venido de Berbería a la qual save este testigo que vinieron cinco mil moros a una torre sita que oí tiene nombre la torre de D. Alonso Benegas que era Rexidor desta Ciudad y que está en el Rio desta Ciudad, dos leguas y media della para alzarle por Rey dellos y obedecelle por tal y porque los dichos Moros no le hallaron en la dha torre le embiaron cartas al lugar de la Aljandra donde tenía su heredamiento para que viniera a gobernallos y a que le lebanaran por su Rey y señor, las quales cartas se las entregaron a un esclavo, del dho D. Alonso, negro que allí tenía el qual las truxo a esta Ciudad que era a donde estaba el dho

D. Alonso Benegas el qual las recibió y mandó juntar a Cavildo en esta Ciudad a los Rexidores della y él como tal y juntas se abrieron las dhas cartas y luego al punto que se vieron y se supo la guerra se aperció esta Ciudad y se puso en armas y recato y se despacharon las cartas por la mar, porque por la tierra no se pudo por estar llena de moros y con ellas dieron aviso a Su Magestad el Rey nuestro Señor por la vía de Málaga y así el dho D. Alonso Benegas tío del dho D. Alonso Gibaja Benegas que pretende, juntamente con D. García de Villarreal, a cuyo cargo estaba el gobierno de la jente de guerra desta Ciudad, ordenaron por orden del dho D. Alonso Benegas una encamisada para salir a los moros que estaban con su

campo formado una legua y media desta Ciudad y todos los que el dho D. Alonso Benegas llevaba en la dicha encamisada (1) era la jente más noble desta Ciudad, clérigos y otras personas dignidades della y esto se ordenó de parte de noche, y este testigo con ellos y como al amanecer ia que el alba reía se metieron por parte que los moros no les vieron hasta que les dió el Santiago la infantería por una parte y la cavallería por otra, de manera que con esto se desbarataron más de siete u ocho mil moros matando muchos dellos y ganándole gran cantidad de armas porque se pusieron en huida y les quitaron muchas piezas que traían y habían ganado en los castillos de la Sierra de Filaires y villa de Gergal y las truxeron a esta Ciudad y todo esto se hizo por orden y parecer del dho D. Alonso Benegas que era un gran cavallero y soldado valiente y animoso en gran manera que todos le querían bien y el Marqués de los Velez que acudió a los pocos días lo traía en su compañía y lo asentaba a su diestra y en todo lo que se le ofrecía al dho Marqués de arides de guerra se gobernaba por el parecer y orden del dho Don Alonso Benegas, tío del dho Don Alonso de Jivaja Benegas. Yo así mismo este testigo conozió a el dho Gabriel de Jivaja, padre del dho D. Alonso de Jivaja Benegas, cañado del dho D. Alonso Benegas, tío del dho D. Alonso de Jivaja y Benegas y este testigo la vido servir a S. Ma-

gd. en la dha guerra con sus armas y un cav llo en la dha guerra del dicho levantamiento hallándose en muy grandes batallas peleando como tal cavallero y buen soldado, animoso y valiente y esto respecto de la pregunta y lo save este testigo por que lo vido en la dha guerra y fué su camarada en algunas refriegas.-A las cinco preguntas dixo: Que el dho D. Alonso Benegas era cavallero tan animoso y valiente y buen soldado y tan aficionado a servir a S. Magd. el Rei nro señor que así procuró siempre acudir a servirle y le fué causa y parte para que los moros se lo dejaran y se quitaran y apartaran de la Guerra que tanto daño hacían y muertes y así el dho Marqués de los Velez lo embió a que tratara las pazes con los dhos moros levantados y él fué quien la acabó por su causa, los cristianos en nombre de S. Magd. se apoderaron de los castillos y llaves de los y con esto los vinieron a sujetar y por el dho D. Alonso Benegas y por sus arides y buena traza se acabó la dha guerra y se empoderaron los cristianos de todas las armas que los moros tenían y esto es la verdad y lo que save por las razones que en las preguntas antes desta tiene dichas y esto responde a ella.-A la sexta pregunta dixo: Que este testigo como dicho tiene conozió al dho Lizdo. Jivaja y al dho D. Alonso Benegas, abuelo y tío del dho D. Alonso de Jivaja y Benegas, Rexidor desta Ciudad y Alcayde y Ca-

pitán de las fortalezas della y sabe por cierto que todos los servicios que tiene dho hizieron a S. Magd. el Rey nro Señor fué a costa de su sangre y hazienda y sin interés de sueldo ninguno porque como eran tan ricos y poderosos cavalleros y jente de gran posible se juntaban y lo tenían por blasón y grandeza el acudir a su costa y minción al servicio de su Rey y Señor, en lo qual sabe este testigo que gastaron la mayor parte de su hazienda y lo mejor della porque abian menester más gasto que otros respecto de que llevaban criados y jente con ellos en su compañía y esto es público y lo sabe porque lo vido por sus ojos y comió muchas veces este testigo con los dhos en su tienda y recámara y esto pasa.-A las siete preguntas dixo que este testigo se recuerda del día que cautivaron segunda vez al dho D. Alonso de Jivaja y Benegas porque aquél día mataron en una quadrilla de caballos a donde este testigo iba un caballo de Jorge Salido vecino desta Ciudad que iba al lado deste testigo y save que estuvo cautivo el dho D. Alonso de Jivaja y Benegas muchos días en poder de los moros y después para su rescate supo este testigo que se vendió un heredamiento que de su patrimonio tenía en el lugar de Viator que era de gran valor, hizo conforme su calidad, persona y oficio y ni tiene hazienda para sustentarse su persona ni aun puede traer un criado sino es empeñando o vendiendo lo poco

que le queda y esto es la verdad y lo que pasa so cargo del juramento que fecho tiene.-A las ocho preguntas dixo: que este testigo conoze a el dho D. Alonso de Jivaja y Be-

(Continuará)

(1) Esta encamisada costó la vida al famoso Marraque y está también descrita en una certificación dada por el escribano Andrés Miguel Merino el año 1782, llamándose Cerro de la Matanza a uno próximo a Huércal, donde murieron muchos moros que allí se replegaron.

El alférez que llevaba la bande a del Concejo con la milicia era Diego Ramón de Moncada que pereció en el combate y cayó envuelto con su bandera desgarrada. Era poseedor de una casa situada fuera de muros, quinta de un moro rico llamado Mahomed-al Behri, y estaba enlazada su familia con la de Corbera, Porrás y Fernández; usando cimera con plumas oro y negras en recuerdo de su muerte, castillo de de plata sobre campo rojo, banda de oro sobre campo azul, cinco cuervos negros sobre campo oro y brazo guerrero de oro sosteniendo porra de plata sobre campo rojo, como escudo.

PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA)
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los períodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.
Laboratorios
Productos-Sanatorium
Calle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA

tón, de 21 años y Carmen Mateos Capel, de 14, que se hallaban reclamados por el Juzgado de Instrucción de este partido.
Francisco ha quedado en el arresto municipal a disposición de la autoridad reclamante y Carmen ha sido puesta a disposición de sus familiares.

Laujar

Por allanamiento de morada.— Ante la Benemérita de este puesto se personó Juan Ortega Aguilera, de 38 años, denunciando que en la noche anterior había sorprendido en su domicilio al vecino de este pueblo Ricardo López Mesor, de 33 años, que al sorprenderle había huido saltando una tapia.
Interrogado éste por la Guardia civil negó fuese cierto lo manifestado por el Juan Ortega.
Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Por desacato a la autoridad.— La Guardia civil de este puesto ha detenido al joven Emilio Herrera López, de 19 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de este partido como autor de un delito de desacato a la autoridad.
Ha sido puesto a disposición de la autoridad reclamante.

Vera

Para cumplir cinco días de arresto.— Ha sido detenido por la Benemérita Jesús Martínez Fernández, de 37 años, para cumplir cinco días de arresto que le fueron impuestos por este Juzgado municipal como autor de un delito de embriaguez y escándalo.
Ha quedado en el arresto municipal a disposición de dicha autoridad.

De Instrucción Pública

Para el concurso general de traslados
La «Gaceta» del día 6 del actual publica las rectificaciones a los anuncios de vacantes que corresponde proveer por la actual convocatoria de provisión de escuelas.
Se hacen rectificaciones en casi todas las provincias. Las correspondientes a esta, son las siguientes:
Maestros. Serie A.— La Escuela de Cañada de Lobdar-Albox es unitaria y no mixta.
Serie B.— La de Arrabal de Santa Bárbara, es unitaria y no mixta.
Vacantes de menos de 501 habitantes
La vacante anunciada como Jaruro es Jaruro.
Hay que eliminar una de las dos anunciadas en las Norias-Huercal Ove ra.
La vacante que aparece como Rodalquilar-Mijar, debe ser Rodalquilar-Nijar.

El arbitrio sobre lentejas

Don Francisco Bascuñana Jiménez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento denunciando a doña Amelia García Góngora por introducir en nuestra capital dos vagones de lentejas sin abonar el arbitrio correspondiente.

Pérdida

De un Crucifijo de oro. Por tratarse de un objeto que guarda muchísimos recuerdos, se agradecerá y gratificará espléndidamente a la persona que lo entregue en esta Administración.

Uso de licencia

Don Luciano Calderón, portero de la Casa Consistorial, comunica que con esta fecha comienza a hacer uso de la licencia que le ha sido concedida.
Contra el Censo electoral
Don Francisco Domínguez Romero, doña Micaela Hernández Navarro, doña Dolores Marín Vilón, doña Aurora Vilán Muñoz y doña Angeles Quifone ro López han reclamado contra su exclusión en las listas del Censo electoral.

Correo de la Provincia

Alhabia
Detención de dos reclamados.— Por la Benemérita de este puesto han sido detenidos Francisco Ferrer Can-

Se publica también las vacantes de la provincia de Zaragoza y, por tanto, empieza a contar desde dicho día el plazo de veinte concedido para enviar fichas y relaciones a las secciones administrativas, terminando el 25.
Se dispone que el párrafo de la convocatoria del 7 de julio («Gaceta» del 9), que dice: «Se abstendrán de solicitar por este turno (consortes) los que no desempeñen en propiedad y en activo servicio escuela nacional con la obligada residencia», se entenderá redactado en la siguiente forma.
«Se abstendrán de solicitar por este turno los que no desempeñen en propiedad y en activo servicio escuela nacional, debiendo reunir las condiciones para solicitar en la misma fecha señalada para los demás peticionarios, o sea en la de 30 de junio último, y las secciones administrativas dejarán sin curso las peticiones de aquellos que no reúnan dichas condiciones. En las hojas de servicios de los solicitantes por tercer turno se expresará la fecha del nombramiento y turno y medio por que hayan obtenido los destinos, y, además, en el espacio en blanco destinado a certificar el funcionario administrativo se extenderá la siguiente diligencia: El maestro (o maestra) a quien se refiere este hoja de servicios no ha obtenido ningún destino por turno especial de consortes.»
Los solicitantes quedan obligados a servir la escuela que se les adjudique aunque en el momento de la posesión haya cambiado aquella de enclavamiento dentro del mismo término municipal, y si durante la tramitación del concurso se graduase alguna escuela de las solicitadas como unitarias, los solicitantes deberán manifestar inmediatamente de la graduación si desean o no ser nombrados para ella a pesar de dicha circunstancia. En contrario les será adjudicada, con la prohibición de hacer reclamaciones fundadas en aquel hecho.

Clasificación

Por la Dirección general de la Deuda, clases Pasivas le ha sido concedida la pensión anual de tres mil doscientas pesetas a doña Remedios Martín Arance, maestra jubilada de Abruca que percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

T. S. H.

Programas para hoy

VALENCIA.
22.00: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.
23.15: Charla literaria.
Noticias (Servicio directo de Unión Radio. Valencia).
23.00: Cierre de la emisora.

BARCELONA
19.00: Apertura de la Estación. Selección concierto del Trio de Radio Barcelona.
20.00: Programa del radioyente.
Noticias de Prensa.
21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña. Cierre del B. S. N.
21.00: Retransmisión del programa de E. A. 17. Unión Radio Madrid.
20.00: Cierre de la Estación

MADRID.

22.00: Campanadas de Gobernación.— Señales horarias.
Información de la sesión del Congreso de los Diputados.
23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos
Personal de guardia par hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial
Médico, don Victoriano Lucas.
Practicante, don Francisco Gutiérrez.
Matrona, doña Luisa Flores.
Casa de Socorro
Médico, don Eduardo Pérez.
Practicante, don Manuel García Galot.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro
En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial
De once a trece y media, don José Soriano Romero.
De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola.
De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.
De dieciocho y media a veintinueve, don José Velasco Angulo.

Modista

recién llegada de Barcelona se ofrece con los mejores modelos de París a precios económicos.
Para encargos calle de Terriza 20, letra B.

Los Iguales

Número premiado el domingo
69
Número premiado ayer
140

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

Santos Román, Secundiano, Marceliano, Veriano, Firmo, Rústico, Julián, Marciano, mártires; Domiciano, ob.; B. Pedro Fabro.

Santos de mañana, miércoles
Santos Lorenzo, dc.; Asteria, Basa, Paul, Agatónica, vgs.; mrs.; Diosdado, cf.
Jubiléo Circular

En el Sagrado Corazón.
Mañana en Santa Clara.
Se manifestará a las ocho y la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

En Santo Domingo
Durante todo este mes habrá Misa de Comunión para la V. O. T. y demás fieles, a las ocho de la mañana; y se hará el Ejercicio del mes.
Por la tarde, a las siete y media, Exposición, Santo Rosario, Ejercicio del mes, Salve y reserva, terminando con el Himno de Santo Domingo.
Los domingos habrá sermón.

A Santa Clara

En la Iglesia de Santa Clara las Religiosas honrarán a su Seráfica Madre con un solemne tríduo, que comenzará mañana.
En estos tres días estará el Jubileo Circular, celebrándose la Misa solemne a las nueve, excepto el día 12, festividad de la Santa, que será a las ocho con Comunión general.
Por las tardes, a las seis, solemne ejercicio del tríduo con acompañamiento de orquesta, y sermón, que predicará los tres días el Rvdo. P. Diego Muros, Superior de los PP Franciscanos.

La Comunidad invita a estos solemnes cultos, y particularmente a la Comunión general a la V. O. T. Franciscana y demás fieles devotos de la Seráfica Santa Clara, hija primogénita de San Francisco y con el fundador de la Segunda Orden Franciscana.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia o diñaria mensual al turno segundo «La Inmaculada.»

Licencia de obras

Don Salvador Martínez solicita licencia para realizar obras en la casa número 25 de la calle de Pitágoras.

Ganga

Vendo mantones Manila, seda natural, bordado a mano, legítimo. Mitad de su precio.
Razón, en esta Administración.

Noticias

Licencia de obras
Don Salvador Martínez solicita licencia para realizar obras en la casa número 25 de la calle de Pitágoras.

Ganga

Vendo mantones Manila, seda natural, bordado a mano, legítimo. Mitad de su precio.
Razón, en esta Administración.

Correo de la Provincia

Alhabia
Detención de dos reclamados.— Por la Benemérita de este puesto han sido detenidos Francisco Ferrer Can-

Lleve sus vestidos irreprochables con el empleo del

Nettosol

Producto superior, de invención reciente y de un olor etereo agradable. Pone como nuevos en tres minutos los Trajes, Vestidos, Sombreros, Guantes, Corbatas, Encajes, Tapetes de mesa y de Billar, Cueros y Pielis Curtidadas, Charreteras, Uniformes y Cuellos, Bordados, Joyas de Oro y de Plata, Pelucas, Medias de Varices, Vendas, Pinturas y Pañuelos.

Su gran superioridad, consiste en que el NETTOSOL disuelve y hace desaparecer en pocos minutos sin dejar el menor olor desagradable las manchas, no solo grasientas, sino tambien las de Cera, Balsa, Heca, Pintura y Barniz, cosa que no se consigue nunca con ningún otro producto conocido.

Nettosol

Es producto maravilloso, hace durar los trajes como nuevos, largo tiempo y todos los tejidos aun los más blancos y delicados tanto de hilo como algodón lana y seda los limpia maravillosamente.

Nettosol

Es de una limpidez cristalina, de una neutralidad perfecta y recomendada para blanquear y limpiar además muy económicamente La Seda, El Raso Blanco, Los Grabados, Dibujos, Planos, Pergaminos y Papeles preciosos, pues los deja como nuevos.
Se vende este producto admirable en todas las Droguerías, Perfumerías y Bazares en frascos.

COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

ALTO! Orange-CRUSH

Las Delicias del Verano

Se gozar, más intensamente si al presentarse la sed uno bebe lo que la naturaleza ya ha creado para nuestro refresco y deleite. Piense que ORANGE-CRUSH es una bebida hecha a base de puro jugo de naranjas en completa madurez. Altamente refrescante, sana y nutritiva.

Orange-CRUSH

NUNCA confunda ORANGE-CRUSH con bebidas que han tomado el nombre de Orange. Insista en la palabra CRUSH.

Concesionario para Almería y su provincia, T. Campana

SUDILO

(Dr. Serrano Piqueras, Jaén).

POLVO HIGIENICO PARA LOS PIES Y PARA LOS NIÑOS. EVITA EL OLOR, ESCOCIDOS Y CALLOS SIN RETIRAR EL SUDOR. No precisa baño. Haga una prueba y la aceptará como lo mejor y más cómodo para su higiene íntima.
Bote 1 peseta en todas partes. Por correo certificado 1'50.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Isla de Gran Canaria» de Cartagena, con carga general y pasajeros.
—Idem idem «Roberto R», de Motril, con carga general.
—Idem idem «Río Tajo», de Cullera, con carga general y pasajeros.
—Balant española «Matilde», de Málaga, con cargo general.

DESPACHADOS
Vapor español «Isla de Gran Canaria» para las Palmas y escalas, con carga general y pasajeros.
—Idem idem «Roberto R», para Barcelona y escalas, con cargo general.
—Idem idem «Río Tajo», para Bilbao, escalas, con carga general.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico. 25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

Clínica Oncológica

MÉDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Gally, Batllero - Riela)

EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4
MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
de las Provincias y Pesecciones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA
SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo
CIENT PESETAS
(Envío de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Agencia Gally-Batllero y Riela Asociada, L. C. Carretera Grande, 63 y 65 - BARCELONA

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELAR N.º 10.

MIL PESETAS

al que presente «CASULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Píez, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente to las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No farse de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZA
EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.—Príncipe, 9.